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Ejemplo 5.3.1. Consumo de pizza I.

Enunciado.
Abre el fichero pizza.gdt.

a. Considera un modelo en el que el consumo de pizza depende linealmente de la
renta y de la edad.

b. Se cree que el efecto de la renta y de la edad sobre el consumo de pizza son de
la misma magnitud pero de signo contrario. Incorpora esta información en el
modelo del apartado anterior y estima el modelo restringido.

b. Comenta los resultados.

Planteamiento.
Modelo inicial: pizzai = β1 + β2 rentai + β3 edadi + ui

Restricción: β2 = −β3

Modelo restringido: pizzai = β1 + β2 (rentai − edadi) + ui
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Ejemplo 5.3.1. Consumo de pizza I.

Para estimar el modelo restringido hay que generar el nuevo regresor
(renta− edad), al que vamos a denominar RME.
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Ejemplo 5.3.1. Consumo de pizza I.

Resultados.

FRM p̂izzai = 158, 718 + 1, 47049 rentai − 1, 47049 edadi i = 1, . . . , 40

• Interpretación de los coeficientes estimados:

- El consumo estimado de pizza es de 158,718 dólares cuando la renta anual y la edad toman valor cero.
- Se estima que el consumo de pizza aumenta en 1,47049 dólares cuando la renta anual aumenta en 1000

dólares manteniendo constante la edad.
- Se estima que el consumo de pizza disminuye en 1,47049 dólares cuando la edad aumenta en un año

manteniendo constante la renta anual.

• En el caso de ser cierta la restricción impuesta a los coeficientes, el estimador MCR será lineal, insesgado
y de menor varianza que el estimador MCO. En el caso de que la restricción sea falsa, el estimador MCR
será sesgado.
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Ejemplo 5.3.2. Consumo de pizza II.

Enunciado.
Abre la sesión guardada como pizza5.1.1.

a. Estima un modelo en el que el consumo de pizza depende de las variables edad
y renta y en el que se permita que: “Ante un aumento de un euro en la renta
el aumento en el consumo esperado de pizza dependa de la edad del cliente.”
Guárdalo como icono.

b. Si se supiera que β2 = 5, ¿cómo estimarías el modelo?
c. Comenta los resultados.

Planteamiento.
Modelo inicial:
pizzai = β1 + β2 rentai + β3 (edadi × rentai) + ui i = 1, ..., N

Restricción: β2 = 5

Modelo restringido: pizzai − 5rentai = β1 + β3 (edadi × rentai) + ui
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Ejemplo 5.3.2. Consumo de pizza II.

Para estimar el modelo restringido es necesario generar la nueva variable endógena
pizzai − 5 × rentai que denominaremos PR. El regresor edadi × rentai fue
generado en el Ejemplo 5.1.2. y se denominó ER.
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Ejemplo 5.3.2. Consumo de pizza II.

Resultados

FRM p̂izzai = 99, 5067 + 5 rentai − 0, 0887108 (edadi × rentai) i = 1, . . . , 40

• Efectos marginales:

- El consumo estimado de pizza es de 99,5067 dólares cuando la renta anual toman el valor cero.
- Efecto marginal de la renta: Se estima que el consumo de pizza aumenta en (5 − 0, 0887108 × edadi)

dólares cuando la renta anual aumenta en 1000 dólares manteniendo constante la edad. Esta variación no
es constante a lo largo de la muestra porque depende de la edad del cliente. Se estima que cuanto más
años tenga el cliente, menor será el efecto marginal de la renta sobre el consumo.

- Efecto marginal de la edad: Se estima que el consumo de pizza disminuya en (0, 0887108 rentai)
dólares cuando la edad aumente en un año manteniendo constante la renta anual. Esta variación tampoco
es constante a lo largo de la muestra porque depende de la renta del individuo. Se estima que cuanto
mayor sea su renta menor será el efecto marginal de la edad sobre el consumo.

• En el caso de ser cierta la restricción impuesta a los coeficientes, el estimador MCR será lineal, insesgado
y de menor varianza que el estimador MCO. En el caso de que la restricción sea falsa, el estimador MCR
será sesgado.
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Ejemplo 5.3.3. Consumo de pollo I.

Enunciado.
Fichero pollo.gdt.

a. Estima un modelo en el que el consumo de pollo depende linealmente de la
renta y las variables precio de pollo y cerdo. Guarda los resultados como icono.

b. Se cree que β3 + β4 = 1. Estima el modelo propuesto en el apartado anterior
teniendo en cuenta esta información.

c. Comenta los resultados y guarda la sesión.

Planteamiento.
Modelo inicial: Yt = β1 + β2X2t + β3X3t + β4X4t + ut t = 1, ...T

Restricción: β3 + β4 = 1

Modelo restringido: Yt −X4t = β1 + β2X2t + β3(X3t −X4t) + ut
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Ejemplo 5.3.3. Consumo de pollo I.

Para estimar el modelo restringido se ha de generar la nueva variable endógena
Y −X4 que denominaremos Y X4 y el nuevo regresor X3 −X4 que
denominaremos X34.
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Ejemplo 5.3.3. Consumo de pollo I.

Resultados.
FRM:

Ŷt = 26, 4992 + 0, 00780070 X2t − 0, 872641 X3t + 1, 872641 X4t t = 1990, . . . , 2012

• Efectos estimados de las variables:

- El consumo per capita estimado de pollo es de 26,4992 kilos cuando la renta real disponible, el precio del
pollo y del cerdo toman valor cero.

- Se estima que el consumo per capita de pollo aumenta en 0,00780070 kilos cuando la renta real per
capita aumenta en un euro y los precios del pollo y del cerdo se mantienen constantes.

- Se estima que el consumo per capita de pollo disminuye en 0,872641 kilos cuando el precio de pollo
aumenta en un euro y la renta real per capita y el precio del cerdo se mantienen constantes.

- Se estima que el consumo per capita de pollo aumenta en 1,872641 kilos cuando el precio del cerdo
aumenta en un euro y la renta real per capita y el precio del pollo se mantienen constantes.

• En el caso de ser cierta la restricción impuesta a los coeficientes, el estimador MCR será lineal, insesgado
y de menor varianza que el estimador MCO. En el caso de que la restricción sea falsa, el estimador MCR
será sesgado.
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Ejemplo 5.3.4. Consumo de pollo II.

Enunciado.
Fichero pollo.gdt.

a. Abre el fichero de datos y estima un modelo en el que el consumo de pollo
depende de forma cuadrática de la variable precio del pollo y tenga en cuenta
una tendencia lineal. Guarda los resultados como icono.

b. Si la variable precio del pollo fuera no significativa, ¿cuál sería el modelo
restringido correspondiente?

c. Estímalo y comenta los resultados.

Plantemiento.

Modelo inicial: Yt = β1 + β2 X3t + β3 X32
t + β4 timet + ut

Restricción: β2 = β3 = 0

Modelo restringido: Yt = β1 + β4 timet + ui
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Ejemplo 5.3.4. Consumo de pollo II.

Resultados de la estimación.
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Ejemplo 5.3.4. Consumo de pollo II.

Resultados.
FRM:

Ŷt = 26, 9083 + 1, 06344 timet t = 1990, . . . , 2012

• Efectos estimados de las variables:

- El consumo per capita estimado de pollo para 1989 es de 26,9083 kilos.
- Se estima que la variación anual del consumo per capita de pollo es 1, 06344.

• En el caso de ser cierta la restricción impuesta a los coeficientes, el estimador MCR será lineal, insesgado
y de menor varianza que el estimador MCO. En el caso de que la restricción sea falsa, el estimador MCR
será sesgado.
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